

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Príncipe, II.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

El que no está conmigo está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama
San Lucas cap. X,

APOSTOLADO DE LA ORACION

NOVIEMBRE

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad

LA VOCACION

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que conozcamos y sigamos siempre la vocación divina.

Resolución apostólica

Hacer ejercicios, o al menos examinar nuestra vocación y seguirla.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La devoción a las benditas almas del Purgatorio.
- 2.ª El Patrocinio de la Santísima Virgen.
- 3.ª La terminación de la guerra europea.

Conversiones, 13. — Enfermos, 34. — Atribulados, 6. — Familias, 15. — Matrimonios, 8. — Asuntos importantes, 15. — Obras de celo, 10. — Gracias espirituales, 35. — Gracias temporales, 30. — Vocaciones, 9. — Bautizos, 12. — Intenciones particulares, 28. — Acciones de gracias, 28, y una muy especial. — Protección a los socios. — Jóvenes, 8. — Una gracia particular.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de noviembre, y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 11. — San Martín, obispo.
- » 19. — Santa Isabel, reina de Hungría.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocias doña Eulalia Morillo y doña Rita Moll Borrás, que fallecieron en octubre último.

A. M. D. G.

DE LOS MADRILES

Alrededor de un Congreso

Ya ha comenzado sus tareas el Congreso del partido socialista español. Por cierto, su inauguración fué un tanto sombría: en ella hablaron los conspicuos del partido, y Pablo Iglesias lo hizo con franco pesimismo.

«Desde el último Congreso — afirmó — nuestras huestes no han experimentado aumento alguno». «De 30.000 obreros organizados que hay en Madrid — dijo — sólo un 3 por 100 figura afiliado al Socialismo».

Comprendemos la mucha razón que asiste al señor Iglesias para contemplar estos hechos con desaliento. Pero él solo se tiene la culpa: si él no hubiese orientado la labor del partido que acaudilla por unos caminos ne- gruzcos y estériles de negación, de odio

fanático y destructor, tal vez habría cosechado otros frutos. Del modo que ha procedido, no era de esperar otra cosa.

Para nuestros lectores ofrecen un interesante punto de examen esas palabras del leader socialista. ¿Cómo explicarse, en efecto, que la Agrupación socialista madrileña apenas alcance dos millares de afiliados? Esta poquedad de socialistas «oficiales», alcanzando número tan alto los obreros organizados en la Casa del Pueblo ¿a qué atribuirlos? En último término ¿puede ser para quienes militamos en campo contrario un motivo de satisfacción?

En primer lugar ha de registrarse una consideración. Me imagino que el pertenecer a esa Agrupación supondrá una cuota semanal o mensual o anual. Pues bueno: esto basta ya para reprimir fuertemente el número de sus miembros. El obrero español en general, por lo menos el de Madrid, cuyos hábitos y virtudes y vicios conozco de visu, es poco ahorrador y siente débilmente los estímulos de la asociación, por lo que cuando ésta le exige algún sacrificio pecuniario, la rechaza sin dificultad.

Hay 30.000 obreros asociados en la Casa del Pueblo: es verdad. Pero no les ha llevado a tal lugar una convicción socialista, ni mucho menos. Ese tres por ciento de que habla el señor Iglesias, si estará allí impulsado únicamente por su fervor socialista. Pero el resto, la inmensa y aplastante mayoría se encuentra en la Casa del Pueblo únicamente para disfrutar de servicio médico farmacéutico o seguro de accidentes o seguro contra el paro. Y los pertenecientes a determinados oficios, además de esto, porque solo asociándose allí podrán trabajar, ya que han celebrado contratos colectivos de trabajo que prohíben lo contrario: esto sucede con los panaderos, los chapistas de coches u otros muchos.

Comprenderáse, pues, que esos individuos se resistan a sufragar unos céntimos más como miembros o afiliados al partido socialista. No conocen, o caso de conocerlos, no están convencidos por los principios socialistas. Lo esencial para ellos es la Mutualidad obrera, que les obliga a pertenecer a una Sociedad de resistencia. Lo otro es secundario.

En resumen, pues, según reconocen los mismos socialistas, LA ORGANIZACION DE LA CASA DEL PUEBLO NO ES ORGANIZACION SOCIALISTA. O en otras

palabras; un noventa por ciento de los elementos allí acogidos podría ser sustraído o arrancado a la Casa del Pueblo si en otra parte hallaren los mismos beneficios que la Casa del Pueblo les reporta. Y si tal se consiguiese, esa opulenta transcendencia social que se atribuye a la Casa del Pueblo de Madrid desaparecería por su base.

Veán pues, los lectores, si encierran importancia las palabras de Pablo Iglesias. Ellas nos dicen que los socialistas se están aprovechando en Madrid — y probablemente en toda España — de una fuerza que ha coincidido en su derredor por puro azar, pero que no es de ellos, que podría ser nuestra.

Los datos, escuetamente arrojan en Madrid un total de dos mil obreros socialistas. Por el otro lado, por el católico, sumados los diversos grupos — lamentable división ésta — en que se fraccionan y contando con algunas falanges que en definitiva habrán de parar en la sindicación católica, hay más de tres millares. Queda luego la masa media, gris, apelmazada hoy en la Casa del Pueblo como podría estarlo, si quisiésemos, mejor dicho, si quisiesen quienes pueden, en un Casal católico. O sea, los enemigos declarados se compensan en valor numérico; la incógnita está en las masas que oscilan, que ni son lo que parecen ni parecen lo que son.

Por este lado ha de venir la batalla, y el éxito o la derrota consiguientes.

JOSE CALVO SOTELO

Una conferencia interesante

En el Centro Católico ferroviario de Bilbao ha dado una conferencia el obrero ferroviario de Gijón Ceferino Vega González, para relatar las muchas penalidades que sufrió en Francia, donde al ir en busca de trabajo se halló objeto de la más vil y odiosa explotación.

Llegó a Burdeos el 20 de marzo y poco después fué detenido como «presunto» espía.

Dice que en los muelles de Burdeos trabajan actualmente 5.000 obreros, de los cuales son españoles 3.000, marroquíes, 800 y alemanes prisioneros, 1.200.

Las horas de trabajo, en verano, duran de seis de la mañana a siete de la tarde, con un jornal máximo de ocho francos y mínimo de seis. El trato que reciben los obreros españo-

les, contra el que no hay apelación, es inhumano.

Dice que en París existe una oficina para reclutar españoles para la guerra, regentada por un señor Cigea Aparicio, corresponsal de varios periódicos, a la cual se presentó para ver por sus ojos cómo funciona y fingiéndose voluntario decidido a marchar al frente.

El señor Ciges le manifestó que no era él — el obrero Vega — el único español que estaba apuntado para defender a la libre Francia, pues solamente de su oficina habían marchado a la línea de fuego unos 3.000 españoles; que pagaba a cada uno 3,50 francos diarios, mientras dure la guerra, y 2,25 si quedaban inútiles.

El conferenciante pudo comprobar que se trataba sólo de una promesa engañosa; puesto que a los voluntarios españoles les pagaban cinco céntimos diarios, como a los demás, enviándoles en cambio a la primera línea de fuego, no quedando de los 3.000 infelices engañados más que TRES SUPERVIVIENTES INÚTILES, con los que trabó amistad y los que le certificaron la verdad de la tragedia. Uno de ellos, llorando, le dijo que se apuntó voluntario para no morir de hambre, y que en la batalla de Arras el 9 de mayo perdió el brazo, mientras caían cubiertos de gloria los 3.000 españoles reclutados por Cigea Aparicio, a excepción de él y sus dos inválidos compañeros.

Relata luego el disertante su visita a un campamento de concentración, manifestando el género de vida de los prisioneros.

Dice que a su vuelta a Burdeos volvió a encontrar en idéntico estado a los obreros españoles, parados la mayoría, circunstancia que aprovechaban los reclutadores, entre ellos el mismo Ciges, para reclutar nueva carne de cañón...

Termina previniendo a los obreros españoles para que no se dejen engañar con falsas promesas que luego se convierten en tristes realidades.

Memoria

Ha sido nombrado capellán de la Iglesia de las Religiosas Calabrias, sita en la calle de San Juan, el reverendo don Bartolomé Pons Sintés, habiendo tomado posesión de su cargo en el día de ayer.

Asimismo ha sido nombrado Beneficiado de la parroquia de Santa María el reverendo don Gabriel Cardona Sintés, presbítero, quien por varios años desempeñó el cargo de capellán conserje del Lazareto de este puerto.

El Kempis del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, por el doctor don Federico Santamaría. — A diez céntimos ejemplar y 25 ejemplares una peseta. — Peñuelas, 20, Madrid.

Este opúsculo de propaganda ha de dar

gran impulso al Fomento de Vocaciones en toda España.

En once diálogos de Jesucristo con el lector, saturados de fuego sagrado, el autor ha vaciado un caudal preciosísimo de enseñanzas acerca de esta obra trascendental para la Iglesia.

En estos diálogos interesantísimos de Jesucristo con el alma, a la luz de la fe y de la razón, aparece la magnitud de esta obra salvadora.

El nombre de Kempis nos ahorra de hablar de su método, estilo, unción y orientación.

La Consagración del hogar al Sagrado Corazón. — 16 páginas, 50 ejemplares una peseta.

Se tratan en este opúsculo tres interesantísimos capítulos: naturaleza de la obra, origen de la misma en España y organización. Sigue el Ceremonial.

Pueden pedirse ejemplares a la tesorera del Secretariado, señora de Blas, Pez 1, Madrid.

La recaudación voluntaria de las cuotas de Contribución Territorial, Edificios y Solares, Industrial y de Carruajes de Lujo, e Impuestos de canon por superficie de Minas y Casinos o Círculos de recreo, correspondiente al 4.º trimestre del actual año 1915, tendrá lugar en los pueblos de esta isla durante los días laborables que transcurran del 1.º al 23 del actual mes de noviembre, verificándose el cobro por los recaudadores auxiliares debidamente nombrados, de conformidad con lo que dispone el artículo 35 de la vigente Instrucción de 26 de abril de 1900, a saber: Alayor, del 11 al 14. — Ciudadela, del 1 al 5. — Ferrerías, días 7 y 8. — Mahón, del 1 al 5. — Mercadal, del 20 al 22. — San Luis, día 16. — Villacarlos, del 7 al 9.

Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia se han celebrado en nuestros templos los cultos de las festividades de Todos los Santos y Fieles Difuntos, sin que la menor irreverencia haya turbado la santidad de las mismas.

El Cementerio católico estuvo concurridísimo durante todo el tiempo en que la Iglesia dedica a sufragar por aquellos que un día fueron.

El buen tiempo reinante influyó poderosamente a que fuesen muy visitados dichos lugares, donde descansan los restos de nuestros antepasados.

Hasta la fecha se han vendido 1.428 billetes más de la Lotería de Navidad, que en igual período del año anterior, según comunica la Dirección General del Tesoro.

El próximo viernes, día 5, es el señalado para la apertura de las Cortes.

Ayer se dió principio a la exposición diaria del Santísimo en la iglesia de San José

de cinco a seis de la tarde hasta el día 10 y desde el 11 la reserva será a las seis y media, dándose todos los días la bendición con el Santísimo.

Llamado telegráficamente por el señor ministro de la Gobernación al objeto de que asista a la apertura de las Cortes, ayer salió para Madrid el Diputado a Cortes por este distrito don Gabriel de Squella.

En cumplimiento a lo prevenido en la Real orden circular del 12 de noviembre de 1910 el excelentísimo señor General Gobernador Militar dispuso que el día de la Conmemoración de los Fieles Difuntos el Capellán del Cuerpo eclesiástico del Ejército con destino en el Regimiento de Infantería de Menorca número 70 don Juan Gilard rezase los Resposos a que hace referencia la prescripción C de la mencionada Real orden en el Cementerio Católico de esta ciudad, aplicándoles a los individuos de tropa enterrados en el mismo, a cuyo acto asistieron Comisiones de clases y soldados de los Cuerpos que tienen fallecidos.

En Villacarlos practicó dicho piadoso acto a igual hora en el Cementerio Católico de aquella localidad el Capellán segundo del Regimiento de Infantería Mahón número 63 don Miguel Sancerni, asistiendo Comisiones de tropa de los Cuerpos de aquella guarnición que tienen fallecidos.

Con los fondos recaudados por la Comandancia de Marina para el sostenimiento de Guardapescas, se va a proceder a la construcción de varaderos en las calas de «Bini-safúa» y «Alcaufar» con objeto de que los pescadores puedan varar y salvar sus embarcaciones cuando busquen refugio en dichas calas.

En el Carmen, se dió ayer principio, al mes de noviembre, con solemnes cultos en sufragio de las benditas almas, que se aplicarán diariamente por los difuntos de distintas familias de esta ciudad, y en San Francisco, la Archicofradía Tesoro de Sufragios del Sagrado Corazón de Jesús, celebra cada día a las ocho misa rezada en la cripta, cantándose luego de terminada solemne responso.

También en las Religiosas Concepcionistas se practica al anochecer el ejercicio del mes de noviembre.

Ayer dióse principio en la parroquia de Santa María, al novenario solemne en sufragio de las benditas almas del Purgatorio. Los sermones están a cargo de varios señores oradores.

La capilla de música que dirige el renombrado maestro don Damián Andren, presbítero, canta los antiguos *Lamentos* de nuestro inolvidable paisano el reverendo señor Fuxá, de feliz memoria. Los cultos empiezan a las seis de la noche.